

健康周刊

鹤壁爱民医院
HEBI AIMIN HOSPITAL
以微创手术为特色的医院

采用新技术检查胃肠不插管、无痛苦
凭此报纸做无痛胃肠检查只需50元

爱在鹤城 惠泽于民 健康热线 0392-3326120

鹤壁日报社医疗健康专刊部
主任:王淑云 13939258016
记者:范丽丽 18739239232
李雪婷 15939299767
服务热线:3322234
邮箱:yjlkzkb@163.com



市人民医院完成我市首例“杂交修补”巨大腹壁切口疝手术

本报讯(记者 李雪婷 通讯员 秦黎阳)近日,市人民医院总院区普外科一病区成功为一名巨大切口疝患者实施了“杂交修补手术”——联合开放式手术与腹腔镜手术修补巨大腹壁切口疝手术。手术过程非常顺利,患者术后第2天就下床活动并开始进食,1周后顺利康复出院。

据庞春宏介绍,“杂交技术”是指有序和有计划地将腹腔镜技术与常规的手术技术相结合,发挥各自的优势以提高手术效率和治疗的安全性。传统的开腹手术创伤大、创面大、补片不宜固定、复发率高。而采取腹腔镜、开腹相结合的杂交手术,不仅具有降低副损伤、利于补片放置、减轻术后疼痛的优点,还可以最大程度上避免术后复发。

市人民医院开展的“杂交修补技术”结合了开放手术与腹腔镜手术的各自优点,同时可避免相应的缺点,达到二者良好的结合。

浚县人民医院成为河南中医学院一附院协作医院

本报讯 2015年4月11日上午,浚县人民医院内礼炮齐鸣、彩旗飘舞,浚县人民医院与河南中医学院第一附属医院隆重举行协作医院挂牌仪式。河南中医学院第一附属医院副院长张晓东、康复医学中心主任冯晓东、市场开发部主任刘学、浚县人民医院院长吴宏光及县医院领导班子成员出席挂牌仪式,县医院职工代表80余人参加挂牌仪式。

在挂牌仪式上,浚县人民医院院长吴宏光表示,县医院要抢抓机遇,虚心学习河南中医学院第一附属医院的先进管理经验,学习专家们精湛的医术、优质的服务理念和严谨的工作作风,以创造优美环境、一流服务、良好信誉为目标,把医院各项工作提升到更高的层次,为全县广大人民群众提供更好、更优的医疗服务。同时,希望河南中医学院第一附属医院的各位领导和专家,经常到我院检查指导工作,传经送宝,积极为我院培养更多人才,友好协作,共同发展。

春季儿童咳嗽高发 小儿止咳祛痰重于镇咳

“咳、咳、咳……”进入春季,周边咳嗽的孩子突然增多。春季是儿童呼吸道感染的高发季节,再加上时常出现雾霾天,怎样治疗咳嗽成了家长们头疼的问题。北京民航总医院儿科主任医师王红介绍,小儿咳嗽看似平常,但非小事,儿童用药安全是第一位的。对于治疗小儿有痰咳嗽,家长应牢记“安全祛痰”优先的原则。

春季雾霾天 小儿咳嗽不可忽视

春季又进入儿童呼吸系统疾病的多发季节。据了解,北京市不少儿童专科医院每日门诊量都达到4000到5000人次,其中因为感冒、发烧和支气管炎、肺炎而前来就诊的儿童比较集中,至少占了儿科门诊量的一半以上。而这些疾病的最常见症状就是咳嗽。

王红介绍,小儿咳嗽看似平常,但不能忽视。一来因为春天早晚温差大,忽冷忽热、变化无常,小孩子机体抵抗力及免疫力本来就低下,稍有诱因就容易患上呼吸系统疾病,从而让咳嗽“缠”上孩子;二来春季雾霾天增多,空气中飘浮的粉尘、烟尘、尘螨等过敏原会加重刺激呼吸道,让本来就咳嗽的孩子病症加重,甚至引发胸闷、呼吸不畅等严重后果。

有痰咳嗽 祛痰重于镇咳

儿科门诊中常常有家长问,为什么孩子总是咳,喉咙听上去有痰声,却又咳不出来?吃了一大堆镇咳药还是没止咳?王红解释,大部分小儿咳嗽是由呼吸道的分泌物——“痰”增加导致的。呼吸道的痰液中有许多蛋白质成分,如果没有排出,进入呼吸道的细菌就会在痰液里快速繁殖导致继发感染,然而小儿咳嗽力量弱,不能有效清除气

阅读提示:近年来,我国甲状腺疾病人群数量逐年上升,每年发病5000万人到8000万人,现已成为内分泌领域第二大疾病。传统手术切除甲状腺肿瘤会在患者脖子上留下一个醒目的手术瘢痕。

市人民医院乳腺甲状腺外科采用微波消融治疗术——

微创治疗甲状腺肿瘤 只留下针眼大小痕迹

□本报记者 李雪婷

王小姐去年10月份发现甲状腺上长了4个肿瘤,这可把她吓坏了。手术切掉吧,脖子上几厘米长的疤痕让她接受不了;置之不理吧,又怕恶性肿瘤。为此,她苦恼了很长一段时间。

今年,她了解到市人民医院开展的甲状腺肿瘤微波消融治疗术,是一种微创手术,不会在颈部产生长长的疤痕。于是她赶紧到市人民医院乳腺甲状腺外科就诊,并于4月13日行甲状腺肿瘤穿刺确诊为良性肿瘤后

立即进行了微创手术,术后仅在颈部留下了4个针眼大小的小红点。4月16日,她高高兴兴出院了。“近几年甲状腺患者比较多,尤其女性是高发人群,采用普通手术会留下一个醒目的手术瘢痕,这让很多病人难以接受。”市人民医院乳腺甲状腺外科副主任张宇峰说,对于甲状腺肿瘤,以往医生一般有两种意见,观察或者做手术,病人感到很纠结,做手术怕风险,不做手术又怕癌变,如今的微波消融治疗术则使病人多了一种选择。

张宇峰副主任介绍说,传统治疗方法是手术切除甲状腺肿瘤,需要全麻,风险大,会留下较大的伤疤,患者恢复慢,影响美观。而微波消融治疗术与传统外科手术相比,创伤小(仅针眼大小),时间短(只需几分钟),恢复快,精确度高,可控性强,无切口,不留瘢痕,患者术后三天即可出院。

4月15日至21日是全国肿瘤防治宣传周

到省肿瘤医院鹤壁分院就诊免挂号费

□淇晨报记者 范丽丽 文/图

为迎接全国肿瘤防治宣传周的到来,河南省肿瘤医院鹤壁分院于15日上午在新世纪广场举行了义诊活动。

当天上午,新世纪广场义诊活动现场人来人往。来自河南省肿瘤医院鹤壁分院肿瘤外科、肿瘤内科、血液科、妇科、放疗科和乳腺科等科室的20多名专家热情接待每一名前来咨询的市民,悉心讲解病情,提出治疗建议。

义诊现场还摆放有多名专家的介绍版面,医护人员现场发放防癌宣传资料,吸引了很多人观看。

据调查,我省每年会新增25万名癌症患者,按照发病率来算,平均每小时就有28人被确诊患有癌症。每100位逝者中有23人死于癌症,死亡率比上世纪70年代增长了一倍,而公众对癌症的认识仍然不足。

河南省肿瘤医院党委副书记、河南省肿瘤医院鹤壁分院院长徐红伟说,每年4月15日至21日是全国肿瘤防治宣传周,今年宣传周的主题是“科学抗癌,关爱生命,抗击癌症,从了解开始”。



15日,河南省肿瘤医院鹤壁分院在新世纪广场义诊。

的,健康的生活方式可预防癌症的发生。河南省肿瘤医院鹤壁分院开展义诊等系列活动旨在引导公众关注癌症和癌症患者,正确认识癌症发生的高危

因素及癌症的预防和治疗,倡导健康的生活方式,推动规范化治疗,提高癌症患者的生活质量,帮其树立战胜癌症的信心。

据了解,本届宣传周,该院除了开展大型义诊、健康讲座外,还推出惠民措施,4月15日至21日到医院门诊就诊一律免挂号费。◎

市食品药品监督管理局 集中整治生产加工小作坊和小餐饮店

本报讯(淇晨报记者 刘倩倩)小吃店、小食品加工店拥有广泛的消费群体,面对我市部分食品生产加工小作坊和小餐饮店的“多、小、散、乱”状况,4月15日,市食品药品监督管理局举行食品生产加工小作坊和小餐饮店集中整治动员会,制定了《全市食品生产加工小作坊和小餐饮店集中整治工作方案》,对全市食品生产加工小作坊和小餐饮店集中整治活动进行安排部署。

此次整治范围包括熟食制品加工、豆制品加工、面条加工、糕点类加工、小饭店、面条店、快餐店、煎炸烧烤、现场制售饮品等。整治重点主要是卫生条件差、生产工艺落后、设备简陋、存在较大安全隐患等问题。该局将于4月下旬至5月份通过摸底排查、集中整治、规范提升等工作,逐步规范我市范围内食品生产加工小作坊、小餐饮店经营行为,改善生产经营场所的卫生条件,对整改不到位和无证经营的食品生产加工小作坊、小餐馆,会同有关部门予以依法取缔。

跟古人学“饭后养生” 听歌助消化 揉腹防百病

“饭后养生”对老人健康尤为关键,有关这方面的俗语有很多,比如“饭后一杯茶,提神助消化”等。其实,饭后养生自古就有,以下就是古籍上流传很久的一些饭后养生法。

饭后先漱口。古代医学家张仲景指出“食毕当漱,令齿不败而口香。”保持口腔湿润度和清洁,可刺激舌上味蕾,增强味觉功能,有效防治口腔及牙齿疾病,并帮助消化。

饭后再揉腹。唐代大医学家孙思邈曾提出,“每食讫,以手摩面及腹,令津液流通。食毕当行步踌躇。”并要求“以手摩腹数百遍,叩齿三十六,津令满口”,只要能做到这一点,“令人能饮食,无百病”。若“饱食则卧”,就会“生百病”。具体做法:以掌心着腹,以肚脐为中心,慢而轻柔地顺时针和逆时针按摩各20圈。

饭后听音乐。《寿世保元》中说“脾好音乐,闻声即动而磨食。”道家也有“脾脏闻乐则磨”的说法。吃饭时听柔和清新的音乐,能促进食欲并有助于消化,而饭后欣赏音乐,可以陶冶性情,使元气归宗,乐而忘忧。

(据《生命时报》)

感恩母亲节

首届“亲爱的妈妈”随拍摄影大赛

爱妈妈,拍合影,赢全自动洗衣机

主办单位:鹤壁日报社、鹤壁市广播电视台 承办单位:爱民医院

拍一张和妈妈的合影照,扫描左边二维码,关注爱民医院微信公众号,回复“亲爱的妈妈”,把你的照片上传到微信平台,待工作人员编辑好在公众平台发布,请于2015.4.16至2015.5.31期间自由投票,获奖名次按最终投票数量决定。

所有参加活动者均可获得参与奖。

照片评选要求:

- 必须是现实中本人妈妈的照片,反映母子爱,传递母子情,内容积极健康向上,传递正能量。
- 照片数量限一张,格式为jpg,须同时发送照片中母亲的姓名、身份证号、联系方式。
- 所有参赛作品涉及的版权、肖像权、名誉权等法律责任,均由作者自行承担。

投票规则

- 此次参赛选手可自由投票,最终以选票数量评奖,但不允许利用技术手段恶意拉票,一经发现立即取消本次参赛资格。
- 每个微信账号限投一票,必须关注爱民医院微信公众号后才能投票。
- 取消关注后,票数不计入总数。

一等奖1名

全自动洗衣机

二等奖2名

蒸汽挂烫机

三等奖3名

足疗盆

优秀奖20名

价值110元 骨密度检测一次

参与奖

健康体检套餐一份或精美礼品一份

以上奖品以实物为准,图片仅供参考!

健康体检套餐项目 (参与奖)	体检项目	定价	体检项目	定价
	阴道镜检查	42元	血糖	10元
	白带常规	13元	B超(子宫附件或肝胆脾胰)	25元

详情咨询: 0392-3326120 免费咨询: 400 007 0392 QQ咨询: 1457490217

医院地址:鹤壁市淇滨区淇河路78号 (107国道与淇河路交叉口西南角)